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gdzie c jest nowym termem, który nie występuje na danej gałęzi, zaś t jest dowolnym termem bezkolizyjnie
podstawialnym z x do A.

Sprawdź czy podane formuły są tautologiami logiki I-rzędu.

1. ∃x1P 11 (x1)→ ∀x1P 11 (x1)

2. ∀x1P 11 (x1)→ ∃x1P 11 (x1)

3. ∃x1(P 11 (x1)→ ∀x2P 11 (x2))

4. ∀x1(P 11 (x1)→ P 12 (x1))→ (∀x1P 11 (x1)→ ∀x1P 12 (x1))

5. ∃x1(P 11 (x1) ∧ P 12 (x1))→ (∃x1P 11 (x1) ∧ ∃x1P 12 (x1))

6. ¬∀x1P 11 (x1)→ ∃x1¬P 11 (x1)

7. ∀x1P 11 (x1)→ ∀x2P 11 (x2)

8. ∃x1P 11 (x1)→ ∃x2P 11 (x2)

9. ∃x1∃x2P 21 (x1, x2)→ ∃x2∃x1P 21 (x1, x2)

10. ¬∃x1P 11 (x1)→ ∀x1(P 11 (x1)→ P 12 (x1))

11. ∀x1∀x2P 21 (x1, x2)→ ∀x2∀x1P 21 (x1, x2)

12. ∃x1∀x2P 21 (x1, x2)→ ∀x2∃x1P 21 (x1, x2)

13. ∀x1∃x2P 21 (x1, x2)→ ∃x2∀x1P 21 (x1, x2)

14. ∀x1(P 11 (x1)→ P 12 (x1)) ∧ ∀x1(P 12 (x1)→ P 13 (x1))→ ∀x1(P 11 (x1)→ P 13 (x1))

15. ∀x1(P 11 (x1)→ P 12 (x1)) ∧ ¬∃x1P 12 (x1)→ ¬∃x1P 11 (x1)

16. ∀x1P 11 (x1) ∨ ∃x1P 11 (x1) ∨ ∀x1¬P 11 (x1)

17. (∀x1P 11 (x1)→ ∀x1P 12 (x1))→ (∃x1¬P 12 (x1)→ ∃x1¬P 11 (x1))
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